
ZPRAVODAJ
Vážení čtenáři, dostává se k Vám další číslo zpravodaje projektu MAP. Rok 2025 byl v území ORP Lipník
nad Bečvou ve znamení spolupráce, sdílení zkušeností a podpory dětí, žáků i pedagogů. Projekt Místní
akční plán rozvoje vzdělávání IV (MAP IV), který realizuje MAS Moravská brána, přinesl desítky
vzdělávacích, inspirativních a podpůrných aktivit napříč mateřskými i základními školami. Společně jsme
se zaměřili na to nejdůležitější – vytvořit ve školách prostředí, ve kterém se všem dětem daří,
pedagogové mají potřebnou oporu a vzdělávání odpovídá aktuálním výzvám dnešní doby.
Velkou pozornost jsme v roce 2025 věnovali duševnímu zdraví a wellbeingu. Učitelé i další pracovníci škol se
účastnili seminářů a workshopů na témata jako stres, syndrom vyhoření, motivace a pozitivní klima ve třídě. Cílem
bylo posílit jejich vnitřní rovnováhu a vytvořit tak bezpečné prostředí i pro děti. Vedle toho se uskutečnila řada tzv.
přátelských hospitací, během nichž učitelé navštěvovali hodiny svých kolegů v jiných školách, sdíleli inspiraci a
diskutovali o výuce – bez hodnocení, jen s cílem se navzájem obohatit. 
Žáci se zapojili do programů na podporu rovnosti a prevence rizikového chování. Tyto interaktivní aktivity probíhaly
formou dramatické výchovy a sociálně-psychologických her, které pomáhaly dětem rozvíjet empatii, komunikaci a
zdravé životní postoje. V oblasti praktické výuky jsme školám nabídli kreativní výukové moduly, například stavbu
ptačích budek, jednoduché robotiky s microbity nebo řemeslné dílny. Materiály byly připraveny ve spolupráci s
firmami a zpřístupněny školám prostřednictvím Pevnosti poznání v Olomouci. Vzhledem k důležitosti digitální
gramotnosti jsme v území vytvořili platformu s názvem Centrum kolegiální podpory – jednu z partnerských škol,
která ve spolupráci s MAP Hranicko pomáhá nastavovat společné výstupy digitálních dovedností napříč školami.
Díky tomu se nám daří lépe připravit děti na změny škol i budoucí výzvy v digitálním světě. Souběžně jsme podpořili
i rozvoj podnikavosti a tvořivosti dětí a žáků. Učitelé spolu se žáky realizovali miniprojekty, workshopy a výukové
aktivity, které vedou k samostatnému myšlení, zodpovědnosti a spolupráci. Rodiče jsme tradičně pozvali do tzv.
Kaváren – neformálních setkání s odborníky, kde jsme společně mluvili o přechodu dětí mezi stupni škol, o podpoře
dětí s různými vzdělávacími potřebami nebo o výchově v dnešní digitální době. Novinkou letošního roku byla
výtvarná soutěž, jejíž nejlepší práce dětí byly použity při tvorbě kalendáře pro rok 2026 – malý, ale krásný výstup,
který reprezentuje tvořivost a nadšení našich žáků. Celý projekt MAP IV se v uplynulých letech stal důležitým
spojovacím článkem mezi školami, obcemi, rodiči a dalšími partnery ve vzdělávání. Ukázal, že když se spojíme,
dokážeme vytvořit silnou a inspirativní vzdělávací komunitu. Děkujeme všem, kteří se do projektu zapojili, podpořili
ho nebo ho sledovali. I díky vám má vzdělávání v Moravské bráně smysl, směr i srdce.
                                                                           Za realizační tým MAP IV, Petra Kamelandrová, projektová manažerka MAP

Ohlédnutí za rokem 2025 MAP IV

Realizační tým

Prosinec 2025

www.mas-moravskabrana.cz

2

Mgr. Petra Kamelandrová
projektová a finanční manažerka,

koordinátor/facilitátor

MAS MORAVSKÁ BRÁNA, z.s.
Bratrská 358

Lipník nad Bečvou

Bc. Lenka Zavadilová, DIs.
odborný pracovník implementace



Aktivity realizované v projektu

REVOLUTION TRAIN v Lipníku nad
Bečvou: silný zážitek pro žáky i

veřejnost
Ve čtvrtek 3. dubna 2025 přijel do Lipníku nad Bečvou
unikátní protidrogový vlak REVOLUTION TRAIN, aby zde
nabídl žákům i široké veřejnosti intenzivní interaktivní
zážitek, který má jediný cíl – předcházet závislostem a
posílit odolnost mladých lidí vůči rizikovému chování.
Akci organizovala ve spolupráci s Město Lipník nad
Bečvou Místní akční skupina MAS v rámci projektu
MAP (Místní akční plán rozvoje vzdělávání), který se
dlouhodobě věnuje nejen zvyšování kvality
vzdělávání, ale také prevenci sociálně patologických
jevů.

Program, který mění pohled na život

Speciálně upravený vlak je složený z několika vagónů,
kde se odehrává kombinace filmového příběhu,
interaktivních prvků, rekvizit z reálného života, a
především dochází k zapojení účastníků. Tento
program přivítal během dne téměř 300 žáků z
místních základních a středních škol. V odpoledních
hodinách dorazilo i zhruba 200 zájemců z řad
veřejnosti, včetně rodičů, pedagogů, dětí a dalších
občanů města.
Příběh, který účastníci sledují a prožívají, mapuje
cestu mladého člověka od prvních experimentů s
návykovými látkami až po těžké životní dopady
drogové závislosti – a to jak pro samotného uživatele,
tak pro jeho rodinu a okolí. Vlak nenabízí pouze
pasivní sledování – naopak, účastníci jsou vtaženi do
děje, odpovídají na otázky, rozhodují se a přemýšlejí
nad důsledky jednotlivých kroků. Celý koncept
využívá moderní metody zážitkové pedagogiky, která
je velmi účinná zejména pro dospívající.

Co projekt přinesl?

Zpětná vazba od účastníků byla nesmírně pozitivní.
Žáci také uvedli, že šlo o nejintenzivnější preventivní
program, kterého se kdy zúčastnili. Učitelé ocenili, že
vlak otevírá téma závislostí velmi citlivě, ale zároveň
autenticky a otevřeně. Rodiče pak uvítali možnost
zažít program společně s dětmi nebo samostatně a
získat tak lepší porozumění tomu, s čím se dnešní
mládež týká.
Projekt REVOLUTION TRAIN je postaven na myšlence,
že prevence závislostí musí být prožitá, nikoli pouze
slyšená. Cílem není strašit, ale vést účastníky k
vlastnímu přemýšlení, rozhodování a zaujímání
postojů. Tento přístup se ukázal jako velmi efektivní a
zapamatovatelný.
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Pedagogičtí a nepedagogičtí pracovníci, vedení škol a školských zařízení a zřizovatelé, ostatní aktéři v
oblasti vzdělávání se v závěru května v rámci projektu MAP vydali na Inspirativní výjezd na Jižní Moravu.  
Nejdříve jsme se podívali do Lednicko-Valtického areálu, kde jsme si vyslechli podrobnosti o historii
zdejšího zámku a následně jsme zrelaxovali v nádherných zahradách areálu. Po společném obědě jsme
navštívili bio farmu Sonnentor, kde jsme se dozvěděli spoustu zajímavostí o ekologické výrobě a balení
čajů a koření, o filozofii a vizi této moderní společnosti. V Čejkovicích a Velkých Bílovicích jsme se
dověděli více o zdejším pěstování vinné révy. Inspirativní výjezd jsme zakončili příjemným posezením s
občerstvením, sdíleli jsme nejen naše zážitky, ale povídali jsme si o našich školách, možnostech,
plánech. 
Cílem tohoto inspirativního výjezdu bylo mimo tyto zajímavosti prohloubit a rozšířit spolupráci škol s
jejich zřizovateli v území, podpořit spolupráci škol se zařízeními neformálního zařízení, podpořit
vzájemné vztahy uvnitř škol a poskytnout všem účastníkům prostor pro vzájemnou interakci. Při tomto
výjezdu byla také zvyšována motivace účastníků a vznikly náměty na výjezdy s dětmi či žáky.

Inspirativní výjezd do Lednicko-Valtického areálu a do Sonnentoru

MAP Lipník nad Bečvou: Prevence jako součást
vzdělávání
Pro náš projekt MAP bylo přirozeným krokem pozvat
do města právě tento program. Věříme, že
vzdělávání má přesah i do oblasti výchovy k
zodpovědnému životu, a že prevence má své pevné
místo už na prvním stupni základních škol. Těší nás
vysoký zájem škol i veřejnosti, a ještě více nás těší
vidět, že si účastníci odnášejí hluboký zážitek a
důležité zamyšlení do budoucna.
Poděkování všem školám, pedagogům, rodičům a
partnerům, kteří se na realizaci akce podíleli. Věříme,
že se REVOLUTION TRAIN stane impulzem pro další
aktivity v oblasti prevence, které budeme v rámci
našeho projektu dál podporovat.



23 October, 2022/Vol. 001
V letošním roce se deset pedagogů z našeho regionu
zúčastnilo inspirativního polytechnického workshopu v
Pevnosti poznání v Olomouci. Hlavním tématem bylo
seznámení se s fungováním tzv. materiálového
střediska – inovativního přístupu k rozvoji praktických
dovedností dětí a žáků v rámci výuky pracovních
činností a technických oborů.
Učitelé si přímo na místě vyzkoušeli práci s moderními
nástroji, jako je 3D tisk nebo programování s
Micro:bitem, a zároveň se dozvěděli, jak efektivně
využívat nabídku modulů, které materiálová střediska
poskytují. Seznámili se s jednoduchým objednávkovým
systémem, s možností dopravy výukových sad do škol i
s tím, jak lze moduly zařadit do běžné výuky. Praktická
ukázka jim umožnila nejen získat nové dovednosti, ale i
inspiraci pro vlastní školní praxi.
Kromě samotného workshopu proběhla také důležitá
výměna zkušeností – pedagogové sdíleli dobrou praxi
se svými kolegy z jiných regionů, diskutovali o
možnostech rozvoje technického vzdělávání a
vzájemně se obohatili o nové nápady.
Z workshopu si učitelé neodvezli jen zážitky, ale také
konkrétní materiály a nástroje do svých dílen a učeben,
které využijí při výuce s dětmi. Tato aktivita tak přispěla
nejen ke zvýšení odborných kompetencí učitelů, ale i k
rozšíření nabídky praktických činností na školách v
našem území.
Materiálová střediska jsou jedním z nástrojů, jak přivést
děti zpět k manuální práci, tvořivosti a technickému
myšlení – a my jsme rádi, že se jich mohou účastnit i
školy z Moravské brány.

Lipník nad Bečvou, Bratrská 358www.mas-moravskabrana.cz

Polytechnika naživo: učitelé z Moravské brány si vyzkoušeli
materiálové středisko
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Učitelé v pohodě: wellbeing ve školách Moravské brány

V rámci projektu MAP IV jsme v letošním
roce věnovali velkou pozornost tématu
duševního zdraví, psychohygieny a
wellbeingu pedagogických pracovníků.
Naše školy čelí mnoha výzvám – od
nedostatku času přes administrativní
zátěž až po složité sociální situace
některých žáků. Proto jsme chtěli učitelům
nabídnout prostor, kde mohou načerpat
sílu, sdílet zkušenosti a posílit své vlastní
zdraví a odolnost.
Proběhly celkem čtyři semináře, které se
zaměřily na prevenci syndromu vyhoření,
principy psychohygieny i konkrétní
relaxační techniky. Semináře vedly
zkušené lektorky a mezi účastníky se
setkaly s velmi pozitivním ohlasem.
Pedagogové ocenili možnost zaměřit se
chvíli sami na sebe, nahlédnout do témat
stresu a práce s emocemi, a především si
některé techniky přímo vyzkoušet.



V letošním roce jsme v rámci projektu MAP IV
uspořádali výtvarnou soutěž pro děti a žáky z
mateřských a základních škol v území realizace
projektu. Soutěž nesla nejen kreativní, ale i hluboký
lidský rozměr – jejím cílem bylo nejen podpořit
výtvarné nadání dětí, ale především posílit jejich
sebehodnotu a postavení v rámci třídního
kolektivu.
Témata soutěže byla pestrá, hravá i podnětná –
děti tvořily na motivy přírody, přátelství, svých snů,
oblíbených školních okamžiků i budoucnosti světa
očima dítěte. Do soutěže se zapojilo více než 200
dětí a žáků, jejichž práce byly nejen nápadité, ale
často i velmi osobní. Výběr nejlepších děl byl
opravdu náročný – porota hodnotila originalitu,
nápad, barevnost i vyjádření emocí. Výsledkem je
kalendář pro rok 2026, který se stal výjimečným
výstupem projektu a zároveň krásnou připomínkou
dětské tvořivosti.
Soutěž ale nebyla jen o výhrách – byla o prožitku,
uznání a zážitcích. Vítězné třídy se vydaly na
společný výlet, který sloužil jako ocenění nejen pro
autory vítězných obrázků, ale pro celý kolektiv. Další
třídní kolektivy, které se do soutěže zapojily, oslavily
svou účast při zahradních slavnostech, které se
staly skutečnou událostí. Děti opékaly špekáčky,
marshmelouny, ochutnávaly čerstvé ovoce, hrály
hry a především – sdílely radost z tvorby a
vzájemného uznání. Tyto okamžiky posílily pocit
sounáležitosti a ocenění každého jednotlivce, bez
ohledu na výsledek soutěže.
Děkujeme všem dětem, pedagogům i školám za
jejich nadšení, energii a chuť tvořit. Věříme, že
výtvarná soutěž nejen obohatila školní život, ale
přispěla i k budování pozitivních vztahů, atmosféry
důvěry a radosti ze společných chvil.
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Jedna z akcí byla otevřená i širší cílové skupině – účastnili se jí kromě učitelů i asistenti pedagoga,
vedení škol a další pracovníci ve vzdělávání. Ostatní semináře byly určeny převážně pro pedagogy
základních škol a zaměřovaly se na prevenci duševního vyčerpání, podporu pozitivního třídního klimatu
a budování zdravého profesního prostředí.
Téma wellbeingu se postupně stává nedílnou součástí péče o kvalitu školního života. Věříme, že
spokojení učitelé jsou základem úspěchu našich dětí – a i proto v těchto aktivitách budeme pokračovat
i v dalším projektovém období MAP V.

Výtvarná soutěž - Supertvůrci z Moravské brány



Inspirativní výjezd pro vedení základních a mateřských škol v
regionu Moravské brány přinesl nové podněty i cenné sdílení

zkušeností
 Dne 26. listopadu 2025 se uskutečnila další z klíčových aktivit projektu MAP – Inspirativní výjezd

ředitelů a zástupců škol z Moravské brány, tentokrát ve spolupráci s projektem MAP Hranicko.
Celkem se akce zúčastnilo 18 vedoucích pracovníků mateřských a základních škol našeho
regionu.
Cílem výjezdu bylo nabídnout prostor, který v běžném chodu škol nebývá samozřejmostí –
prostor pro sdílení zkušeností, vzájemnou inspiraci, otevřený dialog a posílení profesního
wellbeingu všech účastníků. Atmosféra celé akce byla mimořádně přátelská, otevřená a nesla se
v duchu vzájemné podpory. Ředitelé ocenili, že mohou hovořit o svých zkušenostech i výzvách
napříč regiony a sdílet praktické postupy, které jim ve vedení školy fungují.
Návštěva inspirativní školy MŠ Hustopeče nad Bečvou
Velmi silným momentem celého dne byla návštěva základní a mateřské školy v Hutisku-Solanec.
Tato škola dlouhodobě inspiruje svým přístupem, prostředím i způsobem komunikace uvnitř
pedagogického sboru. Zároveň je příkladem vynikající spolupráce se zřizovatelem. Starosta obce
považuje vzdělávání za klíčovou oblast rozvoje a investice do školy jsou zde více než patrné. Škola
prošla rozsáhlou modernizací, disponuje kvalitním vybavením a hlavně – je místem, kde je cítit
radost z práce, dobré vztahy a důvěra mezi vedením školy, pedagogickým sborem a obcí.
Účastníci výjezdu se shodli, že tato návštěva byla nejen inspirativní, ale také povzbuzující pro
jejich vlastní práci.
Seminář s lektorkou 
Další část programu byla zaměřena na osobní i profesní pohodu vedoucích pracovníků škol.
Lektorka, paní Mgr. Blažena Mačáková, nabídla seminář „Ředitel v kondici – škola v pohodě“, který
se věnoval posilování osobní spokojenosti a wellbeingu ve školním prostředí. Ředitelé ocenili
především praktické tipy, možnost otevřeně diskutovat o své každodenní realitě a sdílet vlastní
zkušenosti s vedením lidí, nastavováním hranic či budováním zdravé komunikace ve škole.
Aktuální informace ze Středního článku pro vzdělávání
Významným obohacením programu byl rovněž odborný vstup zástupců Středního článku pro
vzdělávání pro Olomoucký kraj.
 Ing. Jaroslav Mihal a Mgr. Jana Zvědělíková, Ph.D. účastníkům představili nejnovější informace
týkající se legislativních změn ve školství, upozornili na aktuální a chystané úpravy vzdělávacích
dokumentů a přinesli přehled dalších důležitých témat, která v současnosti rezonují v oblasti
řízení škol. Jejich prezentace byla velmi přínosná – ředitelé ocenili přehlednost, praktičnost a
možnost konzultovat konkrétní situace, se kterými se ve svých školách setkávají. Tento vstup
přinesl tolik potřebný informační přehled, který je pro strategické řízení školy nepostradatelný.
Sdílení mezi řediteli – přirozená součást Leadershipu
Výjezd byl také příležitostí navázat na setkávání v rámci aktivity Leadership – mentoring a
koučing, ve které se ředitelé dlouhodobě potkávali. Společný čas mimo zdi školy poskytl prostor
pro hlubší rozhovory, díky nimž se ještě více propojily zkušenosti různých typů škol, velikostí i
specifik. Účastníci opakovaně zdůrazňovali, že právě taková forma sdílení má obrovský význam –
přináší nové úhly pohledu, praktické nápady, a především vzájemnou podporu.
Prostor pro odpočinek, neformální diskuzi i inspiraci z Beskyd
Po odborné části následoval také čas pro neformální sdílení a společné zážitky. Návštěva
Rožnovského pivovaru a prostředí Beskyd vytvořily příjemnou kulisu k méně formálním
rozhovorům, které často bývají těmi nejcennějšími. Právě v nich se rodí nápady, partnerství a
inspirační momenty, které mohou školám skutečně pomoci v jejich každodenním fungování.
Závěrem
Inspirativní výjezd potvrdil, že spolupráce mezi školami, sdílení zkušeností a cílená podpora vedení
škol mají zásadní význam pro rozvoj kvality vzdělávání v regionu. Účastníci si odvezli nejen nové
poznatky, inspiraci a motivaci, ale také pocit sounáležitosti a vzájemné podpory. Projekt MAP
bude v podobných aktivitách pokračovat i nadále – protože když se daří ředitelům, daří se celé
škole.
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V červnu proběhla v ZŠ a MŠ Týně nad
Bečvou Kavárna pro rodiče na téma
“Současnost venkovských málotřídních
škol”, pod vedením Mgr. Ivany Hanákové a
Mgr. Aleny Vokurkové v ZŠ a MŠ Týn nad
Bečvou.

Kavárna pro rodiče
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Síťování pedagogů

V průběhu celého roku 2025 probíhaly tzv. “přátelské hospitace” v mateřských a základních
školách. Síťování pedagogů mateřských a základních škol je jednou z forem vzájemné
spolupráce, která učitelům umožňuje setkávat se s kolegy z jiných škol v rámci území. Vzájemné
setkávání přináší možnost získávat a vyměňovat zkušenosti a diskutovat o tématech
současného vzdělávání. Cílem síťování škol je sdílení vzájemných zkušeností, podpora
vzájemného učení škol a pedagogů. Proces síťování vytváří možnost přístupu k novým
informacím. Síťování škol vytváří partnerství na základě dohodnutých potřeb a základních
principů, kterými jsou svobodná volba a zodpovědnost. 

Návštěva bilingvní MŠ Maple bear

Návštěva školky Maple Bear v Olomouci poskytla ucelený obraz o prostředí, přístupu učitelů i celkové
atmosféře, která ve školce panuje. Po příchodu nás přivítal pan ředitel, který byl velmi vstřícný a
ochotný. Prostředí školky je moderní, světlé a pečlivě upravené tak, aby podporovalo kreativitu, bezpečí
a samostatnost dětí.
Třídy jsou prostorné a rozdělené do tematických center, kde mohou děti pracovat individuálně i ve
skupinkách. Zaujala nás zejména kombinace anglického a českého jazyka v běžné komunikaci – děti
reagovaly přirozeně a bylo vidět, že na imerzní výuku jsou zvyklé. Učitelé trpělivě vysvětlovali aktivity,
podporovali děti ve vyjadřování a chválili je za samostatnost.
Během návštěvy probíhala řízená činnost, při které děti střídaly činnosti zaměřené na jemnou
motoriku, jazykové dovednosti a spolupráci. Všechny děti působily soustředěně a zároveň uvolněně.
Na chodbách i v centrální hale jsou rozmístěny herní prvky a knihy, které děti mohou využívat během
volné hry.
Celkový dojem z návštěvy je velmi pozitivní. Školka působí profesionálně, bezpečně a nabízí prostředí,
kde mohou děti rozvíjet jak své jazykové schopnosti, tak sociální dovednosti. Vhodné je jak pro děti,
které již mají zkušenosti s angličtinou, tak pro úplné začátečníky.
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Od ledna startuje MAP V – poslední etapa společné cesty
Od 1. ledna 2026 navážeme na dosavadní spolupráci v území realizací projektu Místní akční plán
rozvoje vzdělávání V (MAP V). Tento projekt bude bohužel již poslední fází několikaletého úsilí o
zlepšení vzdělávacího prostředí v území ORP Lipník nad Bečvou, ale zároveň přináší silný důraz na
udržitelnost, kvalitu a spolupráci.
Hlavním tématem MAP V bude podpora plynulého a úspěšného přechodu dětí z mateřských do
základních škol. Společně s pedagogy, rodiči a zřizovateli budeme hledat cesty, jak dětem pomoci
zvládnout tento důležitý mezník bez zbytečného stresu a s dostatečnou podporou. Připravujeme
adaptační aktivity pro děti, tematické semináře pro rodiče i odbornou podporu učitelům.
Projekt rovněž nabídne vzdělávání pedagogů a ředitelů zaměřené na inkluzi, práci s třídním
kolektivem a strategické řízení škol. Budeme pořádat inspirativní výjezdy, workshopy a setkání, kde se
budou sdílet zkušenosti a dobrá praxe napříč školami. Pro žáky základních škol připravujeme
interaktivní programy zaměřené na demokratické hodnoty, finanční gramotnost a podnikavost – vše
hravou formou a s důrazem na zážitkové učení.
MAP V bude intenzivní, dynamický a krátký – potrvá pouze jeden rok, do 31. prosince 2026. O to více se
budeme snažit naplnit jeho cíle naplno a s co největším dopadem. Věříme, že i poslední fáze MAP
přinese mnoho podnětů, užitečných nástrojů a především posílí naši společnou vizi – kvalitní,
dostupné a vstřícné vzdělávání pro každé dítě v našem regionu.
Těšíme se na spolupráci s vámi i v tomto posledním kroku naší společné vzdělávací cesty.

Vaše MAPařky Petra a Lenka


